

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ДЛЯ РАЙОНОВ ОПОЧЕЦКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

АВГУСТА 1962 г.

№ 67

Год издания 1-й

ЦЕНА 2 КОП.

НА ПОЛЯХ колхозов и совхозов нашего территориально-управления идут решающие дни жатвы. Слаженно трудятся полеводы опочецкой артели «Вперед». Первыми в районе они рапортовали о завершении косовицы озимых, ведут уборку яровых зерновых. Своим успехом они обязаны в первую очередь хорошей подготовке к уборочной. Не дожидаясь созревания ржи на всех массивах, полеводы начали выборочную жатву. В работу включили 12 жаток. Это дало возможность за десять рабочих дней завершить косовицу озимых. Сейчас полеводы артели ведут обмолот хлебов. Более половины озимых уже обмолочено. Комбайнер Анатолий Александров и его помощник Александр Сорокин производительно используют свой агрегат и на обмолоте. Они соревнуются с машинистами сложной молотилки Н. Сорокиным и И. Орловым.

Благодаря четкой работе молотильных агрегатов колхоз «Вперед» полностью подготовил семена для озимого сева и ведет сдачу хлеба государству.

Успешно справляются с уборкой урожая и обмолотом, ведут продажу зерна государству и некоторые другие хозяйства зоны управления. Однако многие колхозы и совхозы неудовлетворительно ведут уборочные работы, допускают большой разрыв между косовицей и обмолотом хлебов, затягивают сев озимых и сдачу зерна государству.

Недопустимо медленные темпы жатвы — следствие плохой организации уборочных работ, низкой производительности техники. Переводные комбайнеры, такие, как И. Автономов и В. Платов из себежского колхоза «Дружба» и другие, сжали с корня десятки гектаров хлебов, в то время как во многих колхозах выработка на комбайн исчисляется буквально единицами гектаров. Все дело в том, что в таких хозяйствах весь расчет делают на ручную уборку. Это может привести только к

Ежедневно вести отpravку хлеба государству! Больше организованности на уборке урожая

одному — затяжке уборки, невосполнимым потерям зерна.

Крайне медленно ведут жатву в опочецком колхозе «Боец», красногородской артели «Путь Ленина», себежском колхозе «Вперед» и некоторых других хозяйствах. С фактами вопиющей бесхозяйственности и нераспорядительности можно столкнуться в колхозе «Гранит» Красногородского района. Вот уже в течение нескольких дней из-за отправления религиозного праздника большинство колхозников по существу не участвует в уборочных работах. А актив колхоза ничего не сделал для укрепления трудовой дисциплины, наведения порядка в бригадах. А разве не ясно, что промедление с уборкой чревато потерями, отразится на стоимости трудодня.

Подходит к концу август. Это обязывает полеводов приложить все силы к тому, чтобы решительно повысить темпы жатвы, быстрее убрать урожай с полей. Одновременно нужно повысить темпы обмолота, быстрее вести сев озимых и продажу хлеба государству.

Выполняя первую заповедь

Наш колхоз жатву озимых провел за 10 рабочих дней. Успех решил широкое применение жаток. Их у нас было включено в работу 12. Особенно отличился машинист Иван Павлович Иванов, сжавший в четвертой бригаде около 40 гектаров зерновых.

Сейчас колхозники быстрыми темпами ведут обмолот. Более половины хлебов уже обмолочено. Полностью подготовлены семена для озимого сева.

Одновременно с первых обмолотов организовали отправку хлеба государству. Шофер Сергей Михайлов с экспедитором Николаем Ивановым ежедневно делают по одному рейсу с зерном в Пустошку. Всего уже сдано государству более 1.000 пудов хлеба.

В. ВАСИЛЬЕВ,
председатель колхоза «Вперед» Опочецкого района.

Как только спадет роса...

Тихо-тихо в этот ранний час на колхозных полях. На колосьях ржи, как крупницы алмаза, лежат капли росы. Красиво! Но комбайнеру Ивану Степанову и его помощнику Владимиру Цыцуруну это «диво природы» доставляет одни неприятности.

— Когда бы не роса, не стояли на этой ниве, а работали на той, — говорит Иван, переводя взгляд с поля, где ровными рядами поднялись кучи соломы, на огромный массив спелых хлебов, которые начали тихо шуметь под порывами налетевшего ветра.

— Пускай дует, — удовлетворенно замечает комбайнер, — быстрее рожь подсохнет. А пока надо подготовить комбайн к работе.

Вместительный бак заполняется горячим, еще раз тщательно осматриваются важнейшие узлы машины.

Итоги первых дней показали, что комбайнеры добились неплохих показателей. Только за пять дней они убрали около полсотни гектаров хлебов.

— Позавчера, например, — сообщает т. Цыцурина, — скошили 12 гектаров ржи. Сегодня — не меньше 15 убрать рассчитываем... Вот если бы наш комбайн был такой, как у Василия Семенова, то и два десятка гектаров ржи можно уложить!

Действительно, комбайн у Степанова и Цыцурина, как говорится, повидал виды. Им уже убрано чуть ли не две тысячи гектаров хлебов. Только в прошлом году этой машиной убрано почти 350 гектаров.

Однако свой комбайн И. Степанов и В. Цыцурина не думают списывать. Нынче они рассчитывают скосить хлебов не меньше прошлогоднего, хотя условия уборки в этом году очень тяжелые.

Между тем из-за туч выплыло солнце. Оцупав колосья, Иван Степанов сказал:

— Пора!
Равномерно зарокотал двигатель, машина двинулась на шумящую стену хлебов. И вот первые килограммы зерна посыпались в бункер. Вскоре на поле пришла автомашина, и зерно отправлено на сушилку.

А комбайн, управляемый Иваном Степановым и Владимиром Цыцуриным, все быстрее и быстрее движется по полю. У комбайнеров на счету каждая минута. Ведь чтобы и дальше держать первенство, надо дорожить временем.

А. Нарев.
Колхоз «Путь Ленина»
Себежского района.

В ЗАКРОМА РОДИНЫ

С уборкой озимых коллектив рабочих справляется неплохо. Озимые хлеба убраны с площади 650 гектаров. Одновременно во всех отделениях и бригадах идет обмолот.

Весь световой день на обмолоте работают сложная молотилка и два комбайна. Намолоченное зерно просушивается, сортируется и тут же направляется в закрома Родины. На приемные пункты доставлено 90 центнеров отборного зерна.

Широким фронтом идет в совхозе и сев озимых. Ими уже засеяно 300 гектаров.

Л. Федоров,
агроном совхоза
«Глубоковский».

ЗА ДВА ДНЯ — 750 ПУДОВ!

— Хороши озимые! — говорит молодой бригадир первой бригады Михаил Басков, держа в руке тяжелый спелый колос.

Об этом свидетельствуют и намолоты зерна. С каждого гектара его получают в среднем по 11 центнеров. Неплохой урожай и в других бригадах.

Делом отвечая на заботу Коммунистической партии о тружениках деревни, колхозники свято выполняют свой долг перед государством, отправляя в его закрома лучшее зерно. Первую автомашину зерна в количестве двух с половиной тонн мы отвезли на хлебоприемный пункт 22 августа. А вчера в рейс ушли четыре автомашины. Они доставили на приемный пункт более 9 тонн зерна. Таким образом, только за два дня от колхозников нашей сельхозартели Родина получила почти 750 пудов хлеба.

— Получай, Отчизна, отборное зерно! — говорят шоферы, ссылая его в закрома Родины.

Н. ТОМСИН,
бухгалтер колхоза
«Память Ильича»
Красногородского района.

Одни сдают, другие — выжидают...

«Первое зерно — в закрома государству!» — эти слова стали девизом тружеников села Себежского района. С каждым днем они наращивают темпы сдачи зерна государству. Первым приезд на хлебоприемный пункт 50 центнеров отборного зерна колхоз «Россия». Затем одна за другой пришли автомашины из колхозов «Труд», имени Чапаева, имени Ленина, «Новый путь». Каждое из этих хозяйств сдало по 50—60 центнеров зерна. Сдают хлеб государству колхозы «Пламя»,

«Дружба», совхоз «Себежский».

Однако не все руководители хозяйств держат свое слово перед Родиной. Взять, к примеру, сельхозартель «Красный партизан» и «Свобода». По темпам уборки зерновых они занимают одно из первых мест. Но председатели колхозов тт. Иваненко и Михеенко не спешат отсортировать зерно и отправить его государству.

В. Абраменок,
бухгалтер Себежского
хлебоприемного пункта.

VI съезд кооператоров

МОСКВА. Здесь в Большом Кремлевском дворце продолжает свою работу VI съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР. 23 августа на утреннем заседании с заключительным словом выступил А. П. Климов. Съезд голосованием признает работу правления Центросоюза за отчетный период удовлетворительной.

Вечернее заседание съезда началось докладом заместителя председателя правления Центросоюза К. Юдина об изменениях в уставах организаций потребительской кооперации СССР.

республиканского союза потребительских обществ, а также уставом Центрального союза потребительских обществ (Центросоюза).

Смысл предлагаемых изменений заключается в том, чтобы создать условия для дальнейшего развития демократических начал в работе потребкооперации, еще более активного участия в управлении делами широких масс пайщиков.

Проекты новых уставов предусматривают, в частности, обновление состава органов управления и контроля кооперативных организаций при каждом очередных выборах не менее чем на одну треть. При этом председатели и члены правлений, как правило, могут избираться не более чем на три созыва. Состав правления и

ревизионной комиссии Центросоюза должен обновляться на каждом выборах не менее чем наполовину. Каждый член правления и ревизионной комиссии Центросоюза может быть избран не более чем на два созыва подряд. Исключение возможно лишь по решению общего собрания членов потребительского общества или съездов уполномоченных.

По докладу об изменениях в уставах развернулись прения.

Съезд приветствовали представители кооперативных организаций Танганьики, Швеции, Югославии, Туниса, Бразилии, Нигерии, Индии, ОАР, Финляндии, Марокко.

24 августа съезд продолжал работу.

(ТАСС).

Льносоломка пошла на стлища

Первым в Ждановском отделении совхоза «Красногородский» начал очес льна механизатор Иван Васильевич Васильев. Так, 22 августа во второй бригаде на льноочесывающей машине он очесал лен с площади 4 гектаров.

Колхозники отвозят льносоломку на стлища и расстилают. Под августовские росы уже разостланы первые десятки тонн льносоломки.

В. ПРОКОФЬЕВ,
рабочий совхоза.

ий по 40 ин-щ-з в 1, в рек 1. ть, че- бы кие сто- го и руоу гель- ость рьячо овет- х р-стоя- ких и I ве- мир и сные игра- Их го- рь и в руже- йчас в я, Аф- Араб- Гвинея, и Рес- другие заклю- и пол- тмилли- ки—ак- з войн и ргеев. I в, в рай- риально- управле- ждается, места- ЕЗНОВ. чке: нный фильм Я СЕМИ 9 и 21 час. а в мага- нтральная «Красный ится ВЫ- (А муж- кой обуви о отдела, ом — 90. ж 10339.

Будни коммунистов одного колхоза



В центре внимания партийной организации себежского колхоза «Победа» стоят задачи, выдвинутые XXII съездом партии и мартовским Пленумом ЦК КПСС. Она совершенствует формы и методы своей работы, много занимается повышением инициативы, роли и ответственности коммунистов, большое внимание уделяет политической агитации, конкретно руководит социалистическим соревнованием.

На этой странице рассказывается о буднях партийной организации, о хороших делах и заботах коммунистов колхоза «Победа».

Коммунисты борются за новые рубежи

Труженики нашей артели на четвертый год семилетки взяли высокие обязательства. В этом году колхозу предстоит резко увеличить производство продуктов животноводства, продать государству 1.250 центнеров мяса и 650 тонн молока. Итоги семи месяцев убеждают, что взятые обязательства нам вполне под силу. Колхоз на 1 августа продал 730 центнеров мяса и более 400 тонн молока. Рассчитываем до 5 декабря выполнить план продажи мяса. Обязательство по сдаче молока также реализуем досрочно. Так, только в августе отправим его на приемные пункты свыше 105 тонн.

Увеличивая производство и продажу государству продуктов животноводства, в то же время не забываем о том, что нужно иметь необходимое выходное поголовье скота. Установленный на 1 января 1963 года план выходного поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец, птицы будет выполнен. Что это так, приведем один пример. Нам нужно иметь к концу года 700 свиней, в том числе 85 основных и столько же разовых свиноматок. Сейчас имеем 905 свиней. Так что хватит животных и для откорма и для пополнения стада.

Развитие животноводства тесно связано с кормами. Только сена требуется заготовить 1.536 тонн. Несмотря на плохие погодные условия, заготовка кормов идет неплохо. В артели заготовлено 1.270 тонн сена. И сейчас, когда развернулась жатва, мы не прекращаем заготовку кормов, считаем ее так же, как и уборку, задачей № 1.

Задачам, которые решает колхоз, подчинена вся организаторская и массово-политическая работа партийной организации. Наши коммунисты работают на различных участках колхозного производства. 10 членов партии трудятся в животноводстве, 14 — в полеводстве, 7 — механизаторами. Все они показывают пример



На снимке: Иван Никифорович Колесников.

Фото А. Шахманова.

полнения социалистических обязательств стоят в центре внимания партийной организации. Повышая уровень организаторской работы в массах, мы добиваемся улучшения результатов хозяйственной деятельности.

Одной из форм работы с людьми являются открытые партийные собрания.

На них приглашаем широкий актив. Регулярно проводим собрания в бригадах, совещания с животноводцами, механизаторами. На них обсуждаем итоги за соответствующий период, намечаем планы на будущее.

Успешному решению стоящих задач активно содействуют массово-политическая работа, социалистическое соревнование. Мы стремимся, чтобы массово-политическая работа была конкретной, целеустремленной, всячески способствовала выявлению внутренних резервов, внедрению передового опыта. У нас плодотворно работает школа агитаторов, в которой учатся 54 человека — коммунисты, комсомольцы, беспартийный актив. Учеба проходит дважды в месяц. Слушатели всегда в курсе всех дел.

Мы постоянно помним, что социалистическое соревнование даст свои плоды лишь в том случае, если будут своевременно подводиться итоги, обеспечиваться их гласность. Итоги подводим по пятницам и еженедельно. Показатели соревнования рассылаем в бригады, на фермы. Выпускаем «боевые листки», которые пропагандируют успехи передовиков, победителей в соревновании.

Коммунисты мобилизуют колхозников на безусловное выполнение принятых обязательств, уверенно штурмуют рубежи четвертого года семилетки. Мы в то же время не забываем и о еще нерешенных больших задачах. На их выполнение и направлены сейчас все наши силы.

В. Литвинов, секретарь партбюро.



На снимке: Клавдия Мелихова проводит беседу с механизаторами колхоза. Фото А. Шахманова.

Смысл моей работы

БОЛЬШИЕ и ответственные задачи стоят перед сельскими агитаторами в пропаганде и мобилизации тружеников деревни на успешное претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС. Идеологическая работа призвана помочь каждому человеку, глубоко осознать свою роль и место в коммунистическом строительстве. И я, как агитатор, вижу в этом смысл своей работы.

Я закреплена агитатором за второй бригадой колхоза. Здесь в деревне Селищи есть молочно-товарная ферма. Стараюсь регулярно встречаться с народом. Не всегда, разумеется, можно собрать всех людей вместе. Да это не так важно. Можно по душам поговорить и с небольшой группой колхозников. И я не жду, когда люди придут на большое собрание, а иду к ним и провожу беседы.

Каждую беседу — будь это рассказ о событиях внутри страны, о какой-то важной задаче, выдвинутой на определенный период, — всегда стараюсь увязать с жизнью, привожу примеры из своей бригады, из других бригад.

Агитатору надо много знать. И поэтому не только учу других, но и сама учусь, внимательно слежу за периодической печатью.

Нам очень помогают занятия в школе агитаторов.

Зимой я организовала учебно-доярские группы. Мы собирались вместе, и я им подробно рассказывала о новых приемах ведения животноводства, помогала внедрять их.

Партбюро колхоза выпускает «боевые листки». Они посвящены темам, которые заслуживают всеобщего внимания. А у себя в бригаде иногда сталкиваюсь с такими фактами, которые носят местный характер, но тоже важные. Когда возводили скотный двор, строители не выкопали большой камень. Он так и остался в помещении, мешал животным. Много шло разговоров, чтобы убрать его, и все напрасно. Тогда выпустила «боевой листок» с едкими сатирическими частушками. И что же? Камень сразу убрали.

Агитатор, на мой взгляд, должен быть инициативным человеком, не ждать, когда ему поручат, что нужно прочесть или иной доклад, провести беседу. Он по велению сердца должен идти к людям, нести в массы идеи партии, звать их вперед.

Работу агитатора я считаю почетным поручением, своей второй профессией.

Н. Гришмановская, агитатор, учительница Селищенской школы.

НЕ НАЙДЕШЬ, пожалуй, в нашем колхозе коммуниста, который трудился бы с ленцой, работал кое-как. Каждый член КПСС свято выполняет уставные требования, служит образцом на производстве и в быту для беспартийных колхозников.

Много хорошего можно было бы рассказать о члене партии

С них берут пример

Федоре Павловиче Москаленко. Это трудолюбивый и старательный человек. Какую бы ему работу ни поручили, он всегда выполняет ее высококачественно, как и подобает коммунисту.

— Золотые руки у Федора Павловича, — говорят о Москаленко в колхозе.

В напряженные дни заготовки кормов Федор Павлович конной косилкой скошил более 60 гектаров естественных и сеяных трав. Высокую производительность показывает он и на уборке озимой ржи.

Когда на каком-либо участке колхозного производства создаются те или иные непредвиденные трудности, коммунист т. Москаленко просит направить его туда. Так было, например, весной. По вине кузнеца медленно ремонтировался сельскохозяйственный инвентарь: не хватало людей. Тов. Москаленко согласился работать помощником кузнеца. И потрудился на славу!

Добрая слава в артели идет о рядовом труженике члене КПСС Иване Никифоровиче Колесникове. «Мастер на все ру-

ни», — так отзываются о нем колхозники.

И действительно, Иван Никифорович является мастером на все руки. Так, весной он хорошо работал на тракторе прицепником. Во время заготовки кормов т. Колесников успешно управлял косилкой. На его счету — более 90 гектаров скошенных трав.

Рука об руку с коммунистом Колесниковым трудится беспартийный колхозник Владимир Федорович Кравцов. Равнясь на коммуниста, т. Кравцов также стремится не подкачать, не отстать от своего товарища. Коммунист Иван Никифорович Колесников и беспартийный колхозник Владимир Федорович Кравцов немало приложили усилий и стараний, чтобы вывести свою бригаду в число передовых на заготовке кормов. И они добились этого. Несмотря на плохие погодные условия, сена в бригаде заготовлено больше, чем в прошлом году.

В настоящее время оба передовика активно участвуют в уборке урожая, делают все, чтобы провести ее в сжатые сроки и без потерь.

Патриотизм колхоза зарекомендовал себя также коммунист Григорий Осипович Цветков. И хотя Григорию Осиповичу перевалило за 60, он трудится под стать молодым.

Хорошо запомнился такой случай. Было это весной. Надо было выгонять скот на летнюю пастбища, а пастухов не хватало. Пастбища у нас незначительные и многие не соглашались пасти скот: мол, надои будут низкими.

— Прошу направить меня пастить дойное стадо. Постараюсь оправдать ваше доверие, — заявил коммунист т. Цветков на объединенном заседании партбюро и правления колхоза.

Просьба т. Цветкова, конечно, была удовлетворена. С ходом его продуктивность многих коров резко возросла.

В нашей артели за последнее время значительно укрепилась трудовая дисциплина. У каждого члена артели, который выполняет минимум нормы, по неуважительным причинам в этом — большая заслуга коммунистов. Своей инициативной и самоотверженной работой они показывают пример всем колхозникам.

Б. ГУТОВСКИЙ, член партбюро.

В борьбе за молоко и мясо не теряй ни дня, ни часа

★ Есть поросята — будет и свинина

Кто бывал в свинарнике деревни Треньки сельхозартели «Большевик», тот непременно спрашивал у меня:

— Как вы работаете в таких плохих условиях?

Действительно, условий для нормальной работы у нас нет. Свиньи содержатся в тесном помещении, для них не хватает кормов. Но это временное явление. В нынешнем году будет дан в эксплуатацию новый типовой свинарник.

А теперь хочу рассказать о том, как и при плохих условиях добиваюсь хороших результатов в труде.

Сейчас у меня 9 основных и 22 разовых свиноматки. В конце января и начале февраля этого года все животные опоросились. От каждой основной и разовой свиноматки я получила в среднем по 9 поросят. Сейчас идет второй опорос основных маток. Пять свиной уже дали приплод по 10 поросят каждая. К концу года думаю от этих животных получить третий опорос. До 5 сентября свиньи будут покрыты.

Чтобы получить здоровый молодняк, надо хорошо подготовить свиной к опоросу.

Под свиньями, как правило, находятся до двухнедельного возраста. Потом в рацион ввожу овсяный деж. Подкармливаю молодняк до двухмесячного возраста. Затем передаю на доразивание свинарке Евгении Яковлевой. Сейчас в ее группе насчитывается 188 поросят.

О своей подруге по работе хочется сказать несколько теплых слов. Евгения Яковлева любит животноводство. Она старательно ухаживает за свиньями.

Е. Петрова,
свинарка колхоза «Большевик»
Красногородского района.

ТРЕТИЙ год работает свинаркой в колхозе «Большевик» Опочецкого района Дмитрий Белов. Применяя метод крупногруппового откорма, в этом году он откормил и сдал государству свыше 70 центнеров свиного мяса.

Сейчас он вместе с Валентиной Андреевой откармливает еще 346 свиной.

НА СНИМКЕ: Дмитрий Белов и Валентина Андреева.
Фото А. Шахманова.



★ ★ А молоко-то убывает

Манушкинская молочно-товарная ферма считается самой крупной в опочечкой сельхозартели «Красный пахарь». Однако продуктивность животных здесь весьма низкая. В настоящее время от каждой коровы получают не более 4 литров молока в сутки.

На большее рассчитывать не приходится. — жалуется председатель т. Кузьменко, — у нас много яловых коров.

В том, что животные остались яловыми, виноваты прежде всего руководители артели. Это по их вине на колхозных фермах запущена племенная работа. Но надо снижаться и по уровню содержания скота.

Коров выгоняют в поле поздно, пастбище стравливают бессистемно. Вечером полуголодных животных опять загоняют во двор и держат их взаперти 10—11 часов.

Члены правления и председатель т. Кузьменко мало заботятся о выполнении обязательств по производству молока и продаже его государству. Даже надоенное молоко не заботятся своевременно отправить на приемный пункт.

Не чувствуется в колхозе и заботы о предстоящей зимовке скота. Грубых кормов заготовлено 38 процентов к плану, мало заложено и силоса. Сейчас правление совсем приостановило сенокосные работы.

— Плохо заботится наш председатель о развитии животноводства, — говорят колхозники, — не болит у него душа об общественных делах.

Справедливый упрек.
А. Евстифеев.

Второе лето пасет телят в себежском колхозе имени Чапаева коммунист Василий Иванович Орлов. В прошлом году каждый теленок в среднем прибавлялся на 900 граммов в сутки. С неослабевающей энергией трудится В. И. Орлов в животноводстве и нынче.

В гурте Василия Ивановича Орлова 119 бычков. Пастух применяет удлиненную пастбу, правильно стравливает загоны. Скот обеспечен минеральной подкормкой. На пастбище и в кормушках лагеря всегда есть соль-лизунец.

В прошлом месяце Орлов от каждого бычка получил 1,182 грамма привеса в сутки. Недавно из гурта отправлены на заготовительный пункт 68 бычков. Государство получило почти 15 тонн говяжьего мяса.

НА СНИМКЕ: гуртоправ В. И. Орлов.

Фото А. Богушевского.

Специалист советует

С каждым годом труженики деревни увеличивают производство и продажу государству мяса, в том числе свиного. Растущее поголовье свиной требует создания прочной кормовой базы. Однако в большинстве хозяйств с кормами не все благополучно, особенно с концентрированными. Вот почему в нынешних условиях закладка сочного корма должно быть уделено первостепенное внимание.

Многие хозяйства уже не впервые закладывают комбинированный силос и имеют от этого большую выгоду. В прошлом году, например, в совхозе «Глубоковский» было запасено 120 тонн комбинированного силоса. Его закладывали из картофеля, моркови, которых брали 25—30 процентов общего количества массы, кормового люпина (40 процентов), кукурузы — 30, льняной мякоти — 5 процентов. Вся эта масса закладывалась в облицованные ямы.

Силос давали свиньям в этом хозяйстве в течение всего стойлового периода, благодаря чему в развитии свиноводства хозяйство добились хороших результатов. Кстати, совхоз «Глубоковский» считается лучшим хозяйством в нашем управлении по получению и выращиванию поросят, а также по привесам свиной.

Закладывали комбинированный силос для свиной также совхоз «Красный фронтвик», опочечкие колхозы «Путь к коммунизму», имени Ленина, красногородская сельхозартель «Большевик» и другие.

Скармливание комбинированно-

Человек переднего края

А ВГУСТОВСКОЕ солнце стояло высоко. Был обеденный перерыв. А на поле возле реки Иссы все еще продолжал гудеть трактор. Его вел Николай Илларионович Илларионов.

— Подготавливаю почву для сева озимых, — смахнув пот с разгоряченного лица, сказал тракторист.

— Что же не отдохнете?

— Некогда сейчас думать об отдыхе. Наш колхоз и так запаздывает с севом озимых. Необходимо в самые ближайшие дни наверстать упущенное.

Уже двенадцать лет работает трактористом в опочечком колхозе «Красное Заречье» Николай Илларионович. Добросовестное отношение к делу, стремление к достижению все новых и новых трудовых успехов — вот его характерные черты. Общественные интересы он всегда ставит выше личных.

В прошлом году на тракторе «Беларусь» Николай Илларионович выработал более 500 гектаров условной пахоты.

— Не подкачаю и нынче, — заявил тракторист.

На счету Николая Илларионовича, продолжающего работать на тракторе «Беларусь», уже около 380 гектаров условной пахоты.

Где только не пришлось трудиться в этом году!

Зимой Николай Илларионович обслуживал животновод-

ческие фермы — подвозил туда корма. Весной подготовил почву к севу, сеял. А когда подошел сенокос, одним из первых в колхозе вывел свой трактор на луга.

Погода стояла дождливая.

— Много тут не наработаешь, — говорили некоторые колхозники.

Но Николай Илларионович был другого мнения. Правильно используя технику, он и на этот раз добился высокой выработки. Им было скошено около 100 гектаров трав.

Потом Николай Илларионович приспособил к трактору жатку и приступил к косовице озимых хлебов выборочным путем. По норме ему требовалось скашивать за день 3 гектара колосовых, а он скашивал 4—5.

Но вот рожь поспела на всей площади. В дело были включены комбайны.

— А вы, — сказал Николаю Илларионовичу председатель колхоза т. Мацевич, — теперь переключайтесь на подготовку почвы к севу озимых.

Уже несколько дней подряд трудится тракторист на обработке почвы, перекрывая доведенные до него задания. Его трактор не знает простоев из-за технических неполадок. Да это и не удивительно — Николай Илларионович заботливо ухаживает за техникой, содержит ее в полном порядке.

Комбинированный силос — лучший корм для свиной

го силоса значительно снижает потребность свиной в концентрированных кормах, а также себестоимость продукции. Кроме того, свиноматки имеют нормальную плодовитость, дают хорошо развитых, сильных поросят. Ремонтный молодняк, выращиваемый на таких кормах, обладает крепким костяком, хорошо развитыми органами пищеварения и в дальнейшем быстро набирает тело.

При закладке комбинированного силоса для свиной, особенно для молодняка, необходимо использовать легкопереваримые и питательные корма с малым содержанием клетчатки. К таким кормам относятся картофель, морковь, сахарная и кормовая свекла. В общей массе эти корма должны занимать 30—50 процентов. Зеленых кормов в силосе может быть от 30 до 50 процентов. Наиболее ценными компонентами комбинированного силоса в условиях нынешнего года являются кормовая люпин в стадии цветения, кормовые бобы, клеверная отава, бобово-злаковые смеси, капустный лист. Нужно добавлять в силос и размолотые отходы зерновых культур. В том случае, если они имеют повышенную влажность, их можно добавлять в силос и неразмолотыми. Влажность силосовой массы должна быть 70—75 процентов. Регулировать ее можно путем добавления сенной муки, льняной, клеверной, овсяной мякоти. При таком соотношении составных компонентов грубых кормов должно быть до 10 процентов от веса силосной массы. Соотношение компонентов при закладке ком-

бинированного силоса может быть изменено в зависимости от наличия в хозяйстве корнеплодов, бобовых и зелени, но следует помнить, что в состав силоса обязательно должны входить сочные, легкопереваримые корма.

Комбинированный силос следует закладывать в облицованные ямы и траншеи с тем, чтобы сохранить в силосной массе соки. При силосовании все компоненты должны измельчаться, тщательно перемешиваться и плотно утрамбовываться. Вес одного кубического метра комбинированного силоса будет зависеть от входящих в него компонентов и колебаться от 700 до 900 килограммов. Силосные ямы и траншеи после закладки должны быть хорошо укрыты воздухопроницаемой крышкой, а в холодное время защищены соломой или мякиной от промерзания.

Чтобы в достатке обеспечить кормами свиной, надо немедленно в каждом хозяйстве организовать заготовку комбинированного силоса с тем, чтобы на каждую основную свиноматку заготовить по 2 тонны, на разовую — по 1 тонне и по полтонне на каждого откормочника. Такая возможность есть в каждом хозяйстве.

Г. Ильин,
гл. зоотехник территориального производственного управления.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

26 августа, 1962 года. 3 стр.



НА СНИМКЕ: Дмитрий Белов и Валентина Андреева.

Погасить очаг провокаций в центре Европы! — веление времени

В РЕЧИ на митинге, посвященном встрече космонавтов А. Г. Николаева и П. Р. Поповича, глава нашего правительства Н. С. Хрущев вновь указал на неотложность заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западной Берлине. Необходимость решения этих вопросов диктуется самой жизнью. После разгрома гитлеровской Германии прошло более 17 лет. На территории бывшей Германии существует два государства — Германская Демократическая Республика и Федеративная Республика Германии. Несмотря на это, германский мирный договор по вине западных держав еще не подписан, а Западный Берлин по-прежнему оккупирован американскими, английскими и французскими войсками.

Вопреки послевоенным соглашениям, США, Англия и Франция превратили Западный Берлин в военную базу агрессивного Североатлантического блока (НАТО) и центр провокаций против миролюбивых государств. События последних дней особенно ярко продемонстрировали роль Западного Берлина как аванпоста НАТО и очага подрывных действий против ГДР. 13 августа исполнилась годовщина со дня принятия правительством ГДР мер по усилению контроля на границе с Западным Берлином. Иностранная печать сообщала, что в этой дате правящие круги ФРГ Западный Берлин посетил президент ФРГ Люкке. В это время у границы с демократическим Берлином были организованы сборища фашиствующих молодчиков, выкрикивающих оскорбительные слова по адресу ГДР, а в Западном Берлине демонстрировался клеветнический фильм, проникнутый ненавистью к ГДР. Но провокаторы не ограничились этим. Они перешли к действиям. 14 августа в результате агрессивного акта, совершенного западногерманскими пограничниками, погиб капитан национальной народной армии ГДР. 18 августа границу ГДР нарушил западногерманский реактивный самолет. После отка-

за следовать на посадку самолет-нарушитель границы был сбит. В это же время в вагоне поезда городской железной дороги, находящейся под управлением ГДР, была взорвана пластиковая бомба, разрушившая внутреннее оборудование вагона. Органы безопасности ГДР раскрыли и арестовали группу террористов, готовившихся устроить провокации на границе ГДР с использованием автоматического оружия. Среди арестованных — члены западногерманской шпионской организации и агенты американской секретной службы. Для оправдания своего пребывания в Западном Берлине западные державы прибегают к фальшивым заявлениям о том, что оккупационные войска нужны там якобы для того, чтобы жители Западного Берлина могли сохранить существующий у них социально-политический строй. Это явная ложь. Ведь советские предложения по мирному урегулированию в Германии гласят: жители Западного Берлина имеют право выбрать такой общественный строй, какой они желают.

Советское правительство считает, что гарантии свободы выбора общественного строя населением Западного Берлина должны быть обеспечены подписанием мирного договора. Если этого недостаточно, — говорит Н. С. Хрущев, — мы согласны на временное присутствие в Западном Берлине войск под флагом ООН, но в составе этих войск не должно быть военных контингентов стран — членом НАТО. Заключение германского мирного договора и урегулирование положения в

обстановки и решению других спорных международных вопросов. Если мы не найдем понимания у западных держав, заявил глава советского правительства Н. С. Хрущев, то у нас нет другого выхода, как подписать мирный договор с ГДР и тем самым ликвидировать состояние войны. На этой основе потеряет свою силу оккупационный режим и в Западном Берлине. Никакие угрозы империалистов не остановят нас перед тем, чтобы сделать это.

Индонезия расправляет могучие крылья

ВЗГЛЯНИТЕ на карту Малайского архипелага... Географические очертания Западного Ириана напоминают голову птицы, пытающейся улететь в сторону своих сестер — индонезийских островов. Длительное время эта птица томилась в неволе. И вот на днях 97-миллионный народ страны трех тысяч островов — так называют Индонезию — одержал важную победу: Западный Ириан на основе подписанного голландско-индонезийского соглашения с 1 мая 1963 года переходит под управление Индонезии. Освобожденный из колониальной клетки Западный Ириан, как свободная птица, полетит теперь со своей матерью Индонезией в лучшее будущее. Это событие совпало по времени с исполнявшейся 15 августа семнадцатой годовщиной Республики Индонезии. В приветственной телеграмме по случаю национального праздника индонезийского народа, направленной Н. С. Хрущевым и Л. И.

падного Ириана от голландского господства расценивается как победа индонезийского народа, нанесящая новый удар по колониализму.

Вынужденное согласие Голландии передать Западный Ириан Индонезии — результат упорной антиколониальной борьбы индонезийского народа. Эта борьба приняла особенно широкий размах после объявленного в прошлом году президентом Сукарно приказа за индонезийскому народу быть готовым к освобождению Западного Ириана. Во всех частях Индонезии стали создаваться добровольные отряды. В самом Западном Ириане все сильнее разгоралась пламя партизанской войны против голландских поработителей.

Голландские власти принимали все меры, чтобы удержать 700-тысячное население Западного Ириана в колониальной зависимости. Они жестоко преследовали всех, кто высказывал чувство симпатии к своей родине Индонезии. Под угрозой длительного тюремного заключения голландцы, как пишет один африканский журналист, запретили произносить даже слова: «Индонезия», «Западный Ириан». Политика Голландии, направленная на закрепление ее господства в Западном Ириане, встречала поддержку империалистических держав — членом НАТО и СЕАТО. Но империалисты не смогли подавить стремления ирианцев к национальной независимости, к воссоединению своей родины. Борьба за освобождение Западного Ириана увенчалась победой индонезийского на-

Д. Касаткин.

ФЕЛЬЕТОН

Дезертир с дипломом

Он вскинул на плечо рюкзак и, озираясь, направился к выходу. Не скрипнули половицы под мягкими кошачьими шагами. Только отворенная дверь запела укоризненно тягучим тоном. Вячеслав Морозов смахнул со лба холодный пот и ступил на притертую летними дождями дорогу. Струной вытянулась она среди лугов и пажитей, улеглась в бор, желтой лентой вилась на дальнем взгорье.

Вячеслав не замечал ни стройных сосен, ни спелых хлебов. Даже мерный рокот трактора, работающего на тербенении льна, не волновал его душу. Голову Морозова сверлила одна мысль: «Только бы не встретиться с кем-нибудь из колхозников, уйти незамеченным из этой деревни».

И он по-волчьему свернул с широкой дороги в болото под укрытие чахлах карликовых сосенок. Слабые, выросшие на стоячей воде, деревца не могли укрыть его от зорких глаз людей. Издали видели люди блуждающего по болоту человека. Только никто не думал, что это инженер Вячеслав Морозов, направленный территориальным управлением на работу в себежскую сельхозартель «Путь Ленина». Никто не знал и о том, что молодой специалист трусливо покинул свой пост, оставив на столе председателя колхоза т. Пантелева такую же трусливую, изобличающую мелкую душонку стязателя, записку:

«Александр Иванович! Извините, но я не могу здесь оставаться. Меня ни в коем случае не удовлетворяют местные условия работы. Мне говорили..., что оклад будет 120—130 рублей, но не 94. С тем объемом работ, который у Вас имеется, вполне справится А. Н. Михайлов, тем более, что ему не надо ни квартиры, ни подъемных».

Эта записка и у председателя и у колхозников вызвала горькую обиду. Как ждали они к себе специалиста с высшим образова-

нием! Инженер нужен колхозу, как крылья птице. Ведь в хозяйстве 12 тракторов, 3 комбайна, 6 автомашин, много сеялок, культиваторов и других почвообрабатывающих орудий. Нуждаются в механизации животноводческие фермы.

И вот в теплый августовский денек долгожданный инженер появился в колхозе. Прибыл Морозов сюда не пешком. Привезли его на шикарном легковом автомобиле. Руководящие работники управления определили его на квартиру, ссудили деньжонками. Радужно встретили Вячеслава в колхозе. Председатель правления три дня возил его по бригадам, знакомил с хозяйством. Морозову установили ежемесячный оклад — 94 рубля. Такой оклад получает только инженер крупного завода. Одним словом, труженники села приняли Вячеслава в свою семью с открытым сердцем.

И в то же время они не могли не заметить странного поведения Морозова. Молодой инженер хмурился, нервно кусал губы. Не явился он и на заседание правления, где его должны были утвердить в должности.

Ему, себялюбцу, еще в институте казалось, что жизнь должна быть тихой и безоблачной. Вот он, Вячеслав Морозов, окончит сельскохозяйственный институт, «осядет» инженером где-нибудь в областном или районном центре, будет давать руководящие указания, получать солидный оклад.

И вот он упаковал рюкзак и ушел из колхоза. Бежал, как подлый человек. Его задержали

в болоте как подозрительную личность. Но каковы же были удивление и досада колхозников, когда задержанный оказался инженером их артели, выпускником Костромского сельскохозяйственного института, имеющим к тому же комсомольский билет в кармане.

Когда я писал эти строки, невольно вспомнил о многих замечательных людях, которые самоотверженно борются за подъем сельского хозяйства. Агроном красногородской артели «Память Ильича» Мирра Исаковна Степанова несколько лет назад ушла с руководящей должности в район, стала колхозным агрономом. И она нашла свое место в общем строю борцов за всенародное избрание. Степанову ценят и уважают за трудолюбие и требовательность, за знания и умение применить их на практике.

Или вот Анатолий Яковлевич Васильев, работающий ныне председателем красногородской артели «Дружба». Был он и агрономом, работал и в райкоме партии. Сейчас т. Васильев успешно руководит большим хозяйством. И за работу ему платят не персональный оклад, а начисляют трудодни. Нет, не понять подобным Вячеславам высоких моральных качеств советских людей, вышедших на передовую линию борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства. Такие, как Морозов, привыкли только пользоваться благами, а сами не хотят дать взамен ничего.

А. Алексеев.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область
г. Опочка
Дом Советов
(2-й этаж)

Заказ 1605.

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, сельхоздела и отдела писем — 77, отв. секретаря — 18, литсотрудников — 185, корпунктов: в Себеже — 92, в Красногородском — 90, типографии — 34.

Опочечкая районная типография

Тираж 10339.

Играют дворовые команды

Почти на каждой улице города Себежа созданы детские спортивные команды. Руководит ими Дом пионеров. Недавно он организовал соревнования уличных команд по трем видам спорта — футболу, волейболу и настольному теннису.

Успешно выступают футболисты Пролетарской улицы (капитан команды Юрий Подмешальский). Они выиграли у команды улицы Нижняя со счетом 7:1, а у челюскинцев — 4:1. Во втором круге игру с командой улицы Нижняя свели вничью — 1:1.

4 очка набрали юные футболисты улицы Челюскинцев. Они выиграли у команд улиц Нижняя и 7 Ноября.

Состоялась первая игра волейболистов. Юные спортсмены улицы Пролетарской победили команду улицы Нижней — 2:1. Играли и теннисисты этих улиц.

И. Шаповалов.

НА ЭКРАНЕ... ТЕМНАЯ НОЧЬ

У нас в деревне Копотиловка хороший клуб. Здесь можно почитать свежие газеты, журналы, поиграть в настольные игры — шашки, культурно отдохнуть. Много рабочих и служащих приходит в клуб, особенно в те дни, когда здесь демонстрируется кино... Вот на экране появились первые кадры. И вдруг все исчезло. Зал погрузился в темноту.

— Что произошло? — спрашивают те, кто впервые попал в клуб.

— То, что случается почти на каждом сеансе, — следует отвлечь зрителей от изображения. «Сказываются» аншлагеры. Они налаживают ее, прошло немало времени. Наконец, на экране снова появилось изображение. Но на сей раз оно продержалось долго — кинопроектор вновь захандрил. Настроение у зрителей было окончательно испорчено.

Мы не обвиняем в этом кинооператора. Он работал добросовестно. Беда в том, что у него плохая аппаратура. Но в Опочечком отделе культуры не спешат изменить ее или как следует отремонтировать.

В. Кузьмин,
д. Копотиловка,
Опочечкого района.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ

КИНО

Сегодня в Опочке:

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«В ЭТУ НОЧЬ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

«ЗОЛОТОЙ ЭШЕЛОН»

Начало сеансов в 13 и 15 часов

«МОЛОДЕЖНЫЙ»

Художественный фильм

«БАНКОВЫЙ БИЛЕТ В МИЛЛИОН ФУНТОВ СТЕРЛИНГОВ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Киносборник

«ГАДКИЙ УТЕНОК»

Начало сеанса в 15 часов

Утерянную печать Кудряшского медицинского пункта считать недействительной.



ПОБЫВАВ в сентябре 1961 года в родной деревне Шоршелы, летчик-космонавт А. Г. Николаев вместе с матерью порадовался за колхозников, которые вырастили такой богатый урожай кукурузы.
Фото Г. Омельчука.
Фотохроника ТАСС.

На
Иван
хозник
опочеч
ный О
мерного
длинности
период
сил 45
Как
опытный
ся на уч
дней он
это 50
ной плод